1. feladat (AD_HALADOK_2002_3ford_lkat_1fel)
Az a, b, c szamok pozitiv egészek, ahol

ab
c= o
atb
Hatarozzuk meg az (a; b; c) szamharmasokat Ggy, hogy a szamharmasok tagjai kozoétt a leheto legtébb primszam legyen.
1. megoldas (AD_HALADOK_2002_3ford_lkat_1fel_1mego)
a és b nyilvan nem lehet egyszerre paratlan prim, mert akkor az egyenletiink jobb oldalan a szamlaléban paratlan, a

nevezoben paros szam allna. Emiatt ha a és b is prim, akkor az egyik 2. A szimmetria miatt (a és b szerepe felcserélhetd)
feltehetjuk, hogy a = 2. Ekkor

2b  2b+4—4 4
c= =] :2—
2+b 2+b 2+b

Ebbdl kdvetkezoleg b egyetlen lehetséges értéke esetiinkben 2 (hab > 2, akkor a tort értéke nem egész, és 2-nél
kisebb pozitiv prim nincs). Ekkor ¢ = 1 adédik. Emiatt kijelenthetjlik: mindharom szam nem lehet prim, de kett6 igen.
Lehet még, hogy c és a jobboldalon allé6 szamok egyike prim, a szimmetria miatt legyen ez a, de ez esetbena # 2-tis
kikothetjuk, hiszen az a = 2 esetet mar targyaltuk. Ekkor nyilvan b-nek parosnak kell lennie (a megoldas elején
elmondottakhoz hasonlé okbdl), ezek szerint b = 2k, ahol k 1-nél nagyobb egész szam (b sem lehet 2). Ekkor

2k-a
C:
2k+a
ac=2k(a—c)

Mivel a jobboldal paros, nyilvan a baloldalnak is annak kell lennie, és Ugy, hogy c prim legyen, ez csak ¢ = 2 esetén
lehetséges. Ekkor viszont

k:
a—2
a paratlan, és mivel az egymast kdveto paratlan szamparok tagjai relativ primek egymashoz, k csak a = 3 esetén lesz

egész. Ebbdl a = 3, b = 6, ¢ = 2 adddik, és természetesen ennek a szimmetrikus parja, a=6, b = 3, c = 2 is j6 megoldas.
A feladatnak ezek szerint harom szampar a megoldasa, ezek:

a=2b=2c=1
a=3b=6c=2
a=6b=3c=2

1. feladat (AD_HALADOK_2002_3ford_lkat_2fel)

Az ABC haromszdgben BC < CA < AB, ahol a C csucsbdl indulé magassag talppontja T.

A BAC szog szogfelezoje a CT magassagot a D pontban, a BCT szdg szdgfelezdje az AB oldalt E-ben metszi.
Bizonyitsuk be, hogy az ABC haromszdg akkor és csak akkor derékszogl, ha az ED szakasz parhuzamos a BC oldallal.
1. megoldas (AD_HALADOK_2002_3ford_lkat_2fel_1mego)

- )

A feladatot két részben kell megoldanunk.
a) Lassuk be, hogy ha ABC haromsz6g derékszogu, BC parhuzamos ED-vel.
b) Lassuk be, hogyha ABC haromszdgben BC parhuzamos ED-vel, akkor az a haromszog derékszogu.



a) Ekkor a feladat allitasa miatt a haromszdg nyilvan C-nél derékszogi. Emiatt ACT és BCT haromszdgek szégeik
egyenldsége miatt hasonlok, és D ugyanolyan aranyu osztopontja CT-nek, mint E BT-nek. Ezért allitdsunk a BTC szdgre
felirt parhuzamos szelok tételének megforditasabdl kdvetkezdleg igaz.

b) Ekkor a BCT szdgre felirt parhuzamos szeldk tételébol kdvetkezdleg D olyan aranyban osztja CT-t, mint E BT-t. Emiatt
hasonlé egymashoz azACT és a BCT haromszdg, hiszen a megfeleld bels6 szogfelezo tételekbdl latszik, hogy
megegyezik két-két oldaluk aranya, és ezek koziil a nagyobbikkal szemkdzt egyenld szdg: derékszdg van. Ekkor CATL
+ TCA[1 =90, és TCBI1 = TAC(], ebbdl pedig ABC haromszog derékszdglisége kdvetkezik.

1. feladat (AD_HALADOK_2002_3ford_lkat_3fel)

Egy orszagban, sik terepen hat varos k6zétt harom egyenes Ut vezet. Az els6 As-bol Bi-be, a masodik Ax-bdl Bx-be, a
harmadik pedig As-bdl Bs-ba.

Ai-bol minden reggel 8 érakor elindul egy fi futar, aki allandé sebességgel haladva pontosan délben érkezik B-be (i = 1, 2,
3).

Az ut soran f; és f, 9 érakor talalkozik, fi és f; 10 drakor, f> és f; pedig 11 6rakor.

Milyen hosszu a B1B; tavolsag, ha As és A, 1 km-re, Az és As pedig 3 km-re fekszik egymastol?

1. megoldas (AD_HALADOK_2002_3ford_lkat_3fel_1mego)

A,

Legyen fi futar sebessége x, f2-€ y, és f3-é z. f1 és f2 taldlkozzon a P pontban, fi és fs az R pontban, f. és f3 a Q pontban.
igy az A1P szakasz hossza a-x, a PR szakasz hossza b-x, a RB1 szakasz hossza (a+b)-x , az AP szakasz hossza a-y,

a PQ szakasz hossza (a+b)-y, a QBs szakasz hossza b-z, a QR szakasz hossza a-z. Legyen T a QB+ szakasz a:b aranyu
osztépontja. Mivel az A1PAz és a QPT sz6g egyenlé nagysagu, és a kozrefogo oldalak ardnya megegyezik, ezért az
A1PA: és a QPT haromszdg hasonld, a hasonlésag aranya a:(a+b). Ennek alapjan az RT szakasz hossza

atb . A QRT és a BsRB1 haromszégben a BsRB1 és a QRT szdg és a kdzrefogo oldalak aranya megegyezik, ezért ez

a két haromszog is hasonld. A hasonlésag aranya a:(a+b), ezért a BiBs szakasz hossza



